
GIÁO ÁN THI GIÁO VIÊN GIỎI CẤP TRƯỜNG

Chủ đề: Gia đình.
Chủ đề nhánh: Ngôi nhà của bé

Hoạt động Làm quen với toán
Đề tài: Nhận biết hình tròn, hình vuông
Lứa tuổi: 3-4 tuổi

Giáo viên: Dương Thị Tính
          1. Mục đích yêu cầu: 

a) Kiến thức: 

 - Biết được tên và một số đặc điểm của  hình tròn, vuông  .

          - Biết được một số đồ vật có dạng hình  tròn, vuông  .
b) Kĩ năng:

- Rèn kỹ năng quan sát, ghi nhớ, so sánh cho trẻ.
          - Rèn kỹ năng nhanh nhẹn khi tham gia vào trò chơi.
c) Giáo dục:

- Trong khi chơi các bạn không được chen lấn xô đẩy nhau bạn. 
2. Chuẩn bị:

- Không gian: trong lớp
- Đồ dùng của cô và trẻ.
- Nhạc bài hát “nhà của tôi” 
- Đồ dùng cho trẻ chơi: 2 ngôi nhà, hình tròn, hình vuông
3. Tiến hành hoạt động: 
a) Hoạt động mở đầu: 

 * Giới thiệu: Ôn định
- Các con ơi hôm nay lớp chúng mình được các cô trong trường đến thăm lớp mình, xem các con học có ngoan có giỏi không đấy, các con chào cô đi nào. Vậy lớp chúng mình hát tặng các cô bài hát để tặng các cô nào.  

- Trẻ hát “nhà của tôi” 
b) Hoạt động nhận thức:

* Cung cấp 
- Vừa rồi chúng mình hát bài gì nào?. Cô cũng có ngôi nhà rất xinh cho các con xem đấy các con nhìn xem ngôi nhà của cô có gì đặc biệt nhé.
- Ngôi nhà cô được tạo nên bởi các hình gì đây các con?.

- Mái nhà cô có hình gì?
- Cửa có hình gì?

- Cửa sổ  hình gì?.

- Hôm nay cô sẽ cho các con nhận biết về hình tròn và hình vuông nhé.
- Các con hãy nhìn xem cô đã chuẩn bị rất nhiều hình ở bên đấy các con hãy đến  chọn hình mình thích và đến bên cô nào.
* Nhận biết hình tròn:

- Các con có biết đây là hình gì ko?

- Cho trẻ đọc hình tròn tập thể cá nhân.
-  Hình tròn có màu gì đây?

- Trên tay con nào đang cầm hình tròn thì đưa lên cô xem nào?
- Con nào giỏi cho cô biết hình tròn có đăc điểm gì?
- Chúng mình thử lăn hình tròn giúp cô nào?

- Chúng mình có lăn được không nào?

* Cô tóm ý: Hình tròn có 1 đường  cong kép kín  nên chúng ta có thể lăn được.
- Chúng mình cùng sờ đường bao của hình tròn nào?
- Cho trẻ cất hình vào rổ. 
* Nhận biết hình vuông:

- Đây là hình gì? (Cô giơ hình vuông lên và hỏi trẻ)

- Hình vuông có màu gì?

- Cả lớp cùng chọn hình vuông và giơ lên và đọc to (2 lần)
- Con nào giỏi cho cô biết hình vuông có đăc điểm gì?
- Chúng mình thử lăn hình vuông nào! Chúng mình có lăn được không?

- Các con cùng đếm với cô xem hình vuôngcó bao nhiêu cạnh và bao nhiêu góc nào? 

* Cô tóm ý: Hình vuông không lăn được vì hình vuông có các góc và các cạnh .

- Cho trẻ nhắc lại đặc điểm của hai hình.

- Cô khái quát lại

+ Hình tròn có 1 đường cong tròn khép kín nên nó lăn được 
+ Hình vuông không lăn được vì  hình vuông có cạnh và góc
- Cô cho trẻ tìm đồ vật xung quanh trong lớp có dạng hình vuông và dạng hình tròn.

- Cô cho trẻ cất đồ dung.
* Luyện tập:
- Cho trẻ ngồi chữ u.
- Cô cho trẻ chọn hình theo yêu cầu của cô.
  * Trò chơi 1:  Đội nào nhanh nhất.
  -  Cách chơi: Cô chuẩn bị 2 đội mỗi đội là 1 ngôi nhà trong ngôi nhà cô có một cửa sổ để trống, nhiệm vụ của mỗi đội là đi theo đường hẹp chọn hình thích hợp để bổ vào ô cửa .
   - Luật chơi: Trong thời gian là bài nhạc đội nào chọn đúng và nhiều hình đội đó sẽchiến thắng.

  - Giáo dục: Trong khi chơi các bạn không được chen lấn xô đẩy nhau bạn nhé.
  - Nhận xét tuyên dương trẻ chơi. 
*Trò chơi 2:  Đội nào khéo  tay.
 -  Cách chơi:Cô chuẩn bị 2 mỗi đội là 1 bức tranh, nhưng 2 bức tranh của cô chưa hoàn chỉnh ,nhiệm vụ của 2 đội là sẽ tìm hình và gắn vào bức tranh cho hoàn chỉnh.
-  Luật chơi: Đội nào gắn nhanh nhất,đúng nhất,đẹp nhất đội đó sẽ chiến thắng.
  - Cô nhận xét, tuyên dương. 
3. Kết thúc :

- Cho trẻ hát bài “ Cả nhà thương nhau”.
 
PAGE  
1

